PiSOMNA SKUSKA z ADS pNA 7. 1. 2013

1 (True or False) and Justify [20 bodov]

O kazdom tvrdeni uvedte, ¢ je pravdivé, a tromi vetami svoj nazor zdovodnite. Uplne spravna odpoved: 2.5 boda. Spravna
odpoved bez zdovodnenia: 0.5 boda. Nespravna odpoved: 0 bodov. Spréavna odpoved s tplne zlym zdévodnenim: 0 bodov.

Ak budeme v MergeSorte pole zakazdym delif na tretinu a dve tretiny, bude ¢asova zlozitost nadalej O(nlogn).

Vo vektore uz méme 47 prvkov. Postupne na jeho koniec priddme n dalsich. Toto celé ma casovu zlozitost O(n).
Usporiadat TubovoIné pole velkosti 4y/n vieme v éase O(n).

Hodnoty v listoch binarneho vyhladavacieho stromu st usporiadané podla velkosti zlava doprava.

Vo vyvazenom bindrnom strome sa hibky kazdjch dvoch listov lisia nanajvys o 1.

Z binarnej haldy s minimom v koreni sa d& v ¢ase O(n) spravit bindrna halda s maximom v koreni.

Vieme si rovnomerne nadhodne vybrat z 5 moznosti, ak smieme pocas rozhodovania max. 47x hodit klasickou kockou?
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Pri univerzalnom hesovani do pola velkosti n > 1 vie nepriatel vopred pripravit dvojicu prvkov, ktora vyrobi koliziu.

2 Pohlad zvnitra: binirny strom [3+7 bodov + 10 bonus]

Na obréazku je binarny vyhladévaci strom obsahujtci pdrne éisla od 2 do 20, vratane.

a) Ktoré hodnoty mézu byt v koreni?

b) Néjdite jedno mozné poradie, v ktorom mohli byt hodnoty (bez vyvaZovania
stromu) vkladané, aby mal tento tvar.

¢) Kolko roznych poradi vyhovuje ako odpoved v ¢asti b)?

3 Pohlad zvnitra: nefronta nezasobnik [20 bodov]

Detailne implementujte ¢o najefektivnejsiu datovi struktiru, podporujicu nasledovné operéacie: i) vlozenie prvku, ii) vyber
niektorého prvku. Pri operacii typu ii) je ndm skoro jedno, ktory prvok bude vybrany, mame len jedno obmedzenie: ak st
prave v datovej struktire viac ako dva prvky, tak vybrany prvok nesmie byt ani prvy vloZeny, ani posledny vloZeny prvok —
teda ani ten prvok, ktory by bol vybrany, keby §lo o frontu, ani ten, ktory by sme vybrali, keby Slo o zasobnik. Odhadnite
casov zlozitost kazdej z operécii pri vasej implementacii.

(Nanajvys 14 bodov moZete dostat za rieSenie TahSej verzie tlohy. V nej mozete bez uvadzania detailov implementéacie pouzit
datové struktiry fronta, zasobnik, vektor a spajany zoznam.)

4 Pohlad zvnutra: ziporné &isla [10 bodov]

V pamiti mame pole A[0..n — 1], v ktorom je ostro rastica postupnost redlnych ¢isel. Napiste funkciu, ktora (idedlne v
lepsom ako linedrnom ¢ase) zisti, kolko z tychto ¢isel je zapornych.

5 Pohlad zvonka: behy [15 bodov]

Beh je maximéalny usporiadany tisek pola. Napr. pole (10, 20, 30, 5,6, 7,7, 8, 3, 8) mé tri behy. Dokézte alebo vyvratte tvrdenie:
existuje algoritmus, ktory fubovolné pole s n prvkami a b behmi usporiada v ¢ase O(nloghb).

6 Pohlad zvonka: zber znamok [15/25 bodov]

Deti zbieraju zndmky a nosia ich mame. Navrhnite pre mamu ¢o najefektivnejsi algoritmus, ktory bude evidovat udalosti
nizsie popisanych typov. Men4 deti st Tubovolné (rozumne dlhé) retazce, zndmky maji 9-ciferné evidenéné éisla. Mozete sa
bez rozpisovania odvolévat na algoritmy a dokazy z prednasok.

Lahsia verzia (15 bodov): Jediny typ operacie je ,dieta s menom z prinieslo zndmku ¢islo y“. Pri jej spracovani je potrebné
upozornit, ak dané diefa uz ma rovnak( zndmku.

Tazsia verzia (25 bodov): Treba efektivne implementovat nasledovné operacie:
— ,dieta s menom z prinieslo znamku ¢&islo y“,

— ,dieta s menom x; dalo diefatu s menom x5 znamku ¢islo y“,

— ,chceme zoznam vSetkych znadmok, ktoré m4 dieta s menom xz*.



